



# Imperio

AÑO XV NUMERO 4.506 ZAMORA, VIERNES 6 DE ABRIL DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## CREDENCIALES

### Las presentaron al Caudillo el embajador de Italia y el ministro plenipotenciario de Dinamarca

MADRID, 5.—A mediodía, en el palacio de Oriente se ha celebrado la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de Italia en España, marqués Francesco Taliani de Marchio. Como es costumbre en estas ceremonias, el representante de Italia llegó a palacio en carroza, escoltada por el escuadrón de la Guardia Mora y acompañada por el barón de las Torres, primer introductor de embajadores. Penetró la comitiva por la plaza de la Armería donde fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda mi-

litar interpretaba el himno italiano. Al pie de la escalera de honor, el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El marqués Taliani llegó al palacio con el alto personal de su Embajada. Durante la celebración del acto S. E. el Jefe del Estado estaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores y el teniente general jefe de la Casa Militar; jefe de la Casa Civil, contraalmirante segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil; jefes de Protocolo y del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, y ayudante de Campo del Caudillo, quien recibió al embajador italiano en la saleta de costumbre. Tras de haber hecho entrega de las credenciales, el marqués Taliani pasó a conversar con Su Excelencia a un salón inmediato asistiendo a la entrevista el ministro de Asuntos Exteriores. Terminado el acto y acompañado como a su llegada, por el barón de las Torres y miembros de su Embajada, el marqués Taliani de Marchio abandonó el palacio con el mismo ceremonial que a su llegada. Media hora después de este acto y con análogo ceremonial, presentó sus cartas credenciales al Jefe del Estado, el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Dinamarca en España, el excelentísimo señor don Otto Carl Mohr.

## El Senado yanqui pide la inclusión de España en el Pacto del Atlántico

### Es preciso "desatar las manos de Eisenhower", dijo McCarty al patrocinar la enmienda

### Aplastado un complot en Costa Rica

COSTA RICA, 5.—Se ha logrado aplastar un complot revolucionario y se han practicado 48 detenciones, incautándose asimismo de grandes cantidades de armas y explosivos, anuncia un portavoz del Gobierno. Se agrega que los rebeldes proyectaban asesinar a dos destacados dirigentes del país —el presidente Ulate y el expresidente Figueres— y realizar ataques simultáneos contra las ciudades de San José, Limón, Punta Arenas, San Carlos y Guanacaste.—Efe.

### También se solicitó la incorporación de Alemania occidental al esfuerzo defensivo

WASHINGTON, 5 (Urgente).—El Senado aprobó por 48 votos contra 41 incluir en su resolución acerca del envío de tropas a Europa, una enmienda propuesta por el senador McCarthy para que se prevea la inclusión de España y la Alemania occidental en los planes defensivos europeos, sobre base voluntaria.

Una propuesta similar, en la que citaba además a Turquía y Grecia, no fué aprobada ayer al producirse un empate a 44 votos. La enmienda, como toda la resolución, tiene carácter de pura recomendación.—Efe.

#### LA ENMIENDA DE MCCARTHY

WASHINGTON, 5.—El Senado norteamericano ha decidido pedir que España y la Alemania occidental sean incorporadas cuanto antes a los planes defensivos del Pacto del Atlántico. Esta petición ha sido aprobada como enmienda a la resolución

acerca del envío de tropas a Europa.

El Senado expresó, por 48 votos contra 41, su opinión de que los recursos de los dos países citados deben ser incorporados, sin dilación, al esfuerzo del Pacto del Atlántico.

La mayoría de los votos favorables procedió de los republicanos. Joseph McCarthy, principal patrocinador de la enmienda, dijo que es preciso "desatar las manos de Eisenhower".

Una propuesta similar había sido discutida y puesta a votación ayer, y quedó rechazada al producirse un empate a cuarenta y cuatro votos. La enmienda de ayer incluía también a Turquía y Grecia, así como a "otras naciones opuestas al comunismo".

La enmienda aprobada expresa la opinión del Senado en el sentido de que "se debe estudiar la revisión de los planes existentes para la defensa de Europa, a fin de prever la utilización de los recursos militares y de otra naturaleza de la Alemania occidental y España, sobre base voluntaria".

El conjunto de la resolución en el que se ha incluido esta enmienda es de carácter de pura recomendación pero se presume que ejercerá influencia sobre el presidente Truman y sus consejeros cuando surja de nuevo la ocasión de estudiar la colaboración con España y Alemania en la defensa de la Europa occidental.

El senador republicano Francis Case dijo que, según entiende, la razón de inclusión de Alemania es "aún más fuerte" que en el caso de España, pero anunció que apoyaría el conjunto de la enmienda. "Cualquier ataque a Alemania

(Pasa a la pág. CUARTA)

## GRAVES INCIDENTES ENTRE SIRIA E ISRAEL

TELAVIV, 5.—Un portavoz del ejército de Israel, anunció que las autoridades de dicho Estado han entregado al coronel belga Bennet de Ridder, jefe en funciones de Estado Mayor de las Naciones Unidas, destinado en Telaviv, una nota conteniendo una enérgica protesta contra la violación por parte de Siria del tratado de armisticio. Añadió el informante que tropas sirias irrumpieron ayer en territorio israelí, en la zona desmilitarizada donde todavía se encuentran.—Efe.

#### ATAQUE AEREO ISRAELITA

DAMASCO, 5.—Un comunicado oficial anuncia esta noche que ocho aviones de Israel han bombardeado hoy a las 16,45 —hora local— la zona desmilitarizada del Hama.

El comunicado señala que los aviones llegaron en oleadas sucesivas y dejaron caer sus bombas sobre la población civil durante una hora aproximadamente. El comunicado agrega que la defensa aérea siria logró alcanzar dos de los aviones israelitas.—Efe.

## TRUMAN, PESIMISTA

### Seguimos viviendo momentos críticos

WASHINGTON (Urgente), 5.—El presidente Truman ha dicho en su conferencia de prensa que el peligro de una tercera guerra mundial es hoy tan grande como fue en los últimos cuatro años, en situaciones como la del bloque de Berlín, de la retirada de las tropas soviéticas de Persia, de la amenaza a Grecia y Turquía, y, desde el pasado mes de junio, de la cuestión de Corea.

El presidente se negó a hacer comentarios a la declaración de ayer del presidente de la Cámara de Representantes, Sam Rayburn, de que fuerzas comunistas no chinas se concentran en Manchuria y de que puede estar cercano el comienzo de la guerra mundial.—Efe.

#### APOYO AL TRATADO DEL ATLANTICO

WASHINGTON, 5.—En su conferencia de prensa el presidente Truman leyó una declaración en la que señaló que la decisión del Senado norteamericano respecto del envío de tropas a Europa representa otra prueba más de que el país continúa apoyando firmemente el Tratado del Atlántico Norte. "La moción del Senado—dijo—reafirma el principio básico de nuestra política exterior en el sentido de que la seguridad de los Estados Unidos están íntimamente ligada a la seguridad de otras naciones libres".

"Nuestra tarea principal—señaló el presidente—es proseguir creando nuestra fuerza y ayudando a crear la del mundo libre, tarea—recalcó—que todos estamos de acuerdo en que debe proseguir a través de la colaboración de las ramas ejecutiva y legislativa del Gobierno.

El presidente contestando a preguntas de los periodistas advirtió que el peligro de una tercera guerra mundial tiene hoy la misma intensidad que en los momentos críticos de los cuatro últimos años.

Truman se negó a comentar la declaración de ayer por el presidente de la Cámara de Representantes, Sam Rayburn, el cual afirmó que en la frontera de Manchuria se estaban concentrando fuerzas "no chinas", pero recordó que Truman a los periodistas que Rayburn es un hombre verídico.

Un informador citó entonces la

predicción del senador Connolly de que no habrá guerra en este año, y el presidente dijo que confiaba en que se cumpliera esa predicción y que las democracias están trabajando para conseguirla.

El presidente se negó a hablar sobre las informaciones según las cuales Mac Arthur tiene autorización para bombardear las bases de Manchuria, porque—señaló Truman—era una cuestión de estrategia militar a la que él no podía responder.

Como los informadores insistieron en que precisase sus puntos de vista sobre las posibilidades de una tercer guerra mundial, el presidente dijo que su declaración contestaba suficientemente a los deseos de los periodistas.

Finalmente, Truman manifestó que la política exterior norteamericana fué desarrollada en estrecha cooperación con las Cámaras por el presidente Roosevelt y que él respeta esta norma.—Efe.



## Alarma en Wáshington

### La tercera guerra mundial puede estallar en cualquier momento

WASHINGTON (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal).

UN sopor de bonanza y posibilidades de paz, aunque fuese armada, vino últimamente apoderándose del ambiente americano, alentado por las victorias de Corea y otros elementos más superficiales que reales, hasta que los acontecimientos del Irán, la súbita aparición de nuevos ejércitos chinos en el norte coreano, la agitación antiamericana en la India y otros importantes hechos internacionales vuelven a ensombrecer el horizonte y en Wáshington suena la campana de alarma anunciando nuevamente que la tercera guerra mundial puede estallar en cualquier momento.

En la tendencia a los caminos fáciles de comodidad y halago para los electores, la Cámara de Representantes estaba hoy en su mayor parte en rebeldía contra las demandas del Gobierno y los centros de Defensa para que se imponga la instrucción militar obligatoria y otras vitales medidas de reclutamiento, sin las cuales la nación difícilmente podría hacer frente, con urgencia, a un conflicto global. Ante esa actitud frívola y contraria a las crudas realidades actuales, el presidente de la Cámara de Representantes, Rayburn, se alzó para hacer su dramática declaración de que tropas no chinas, por tanto soviéticas, están acumulándose en Manchuria, que aviones enemigos actúan en número creciente, que estamos frente al más terrible peligro, que puede ser el camino de la tercera guerra mundial.

#### Negros presagios

Con estas manifestaciones, la prensa de la noche compuso grandes titulares de alarma, sumándose las radios con noticiarios y comentarios no menos impresionantes, conjuntándose todo para que hoy los ciudadanos se acuerden con la cabeza cargada de negros presagios y los nervios alterados, reclamando una dosis de pastillas somníferas que para la mayoría de los americanos va siendo la única forma de conquistar el sueño. Una inconsciencia al

(Pasa a la página segunda)

EN TERCERA PAGINA UNA COLABORACION DE TOMAS BORRAS

## 15.000 comunistas chinos cruzan la frontera vietnamita

TAIPEH, 5.—De fuente nacionalista se declara aquí que 15.000 soldados comunistas chinos han cruzado la frontera del Vietnam, pero no han entrado todavía en acción contra los franceses.

## En Cuatro Palabras

Toda la prensa brasileña publica la concesión por el presidente de la República del Brasil de la Gran Cruz de la Orden del "Cruzeiro do Sul" al ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo.

\* Ha muerto, en circunstancias estrañas, el director de Tiro de la guarnición militar de Angra do Heroísmo, (Azores). La víctima el capitán Raposo, apareció en su despacho con un disparo de carabina en la cabeza y falleció momentos después de ingresar en el hospital.

\* La Comisión Militar de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de los países americanos, ha aprobado hoy una resolución por la cual se pide a las 21 Repúblicas que reserven tropas para la defensa del continente americano y para posibles servicios que reclamen las Naciones Unidas.

\* Ha llegado a Ottawa el presidente francés Vincent Auriol, que pasará cinco días de visita en el Canadá.

\* Un avión de transporte de las fuerzas aéreas, ha caído a tierra y se ha incendiado, en un lugar situado al este de las Cruces en la región de los montes Organ, en Nuevo Méjico. Se teme que hayan perecido varias de las personas que iban a bordo.

\* Un avión "Hastings" de transporte de la RAF se ha estrellado en el aeródromo de Colombo al aterrizar. Sus siete tripulantes y otros veintisiete aviadores que iban a bordo han resultado ilesos.

## COLOMBIA CONMEMORARA el V Centenario de Isabel la Católica

### Va a fundar el Instituto Colombiano filial del de Cultura Hispánica

BOGOTA, 5.—En toda Colombia va a ser conmemorado el centenario del nacimiento de Isabel la Católica con diversos actos, en virtud de un decreto del presidente de la República, don Laureano Gómez, por el que se crea una junta de la que forman parte los ministros de Relaciones Exteriores y Educación y otras personalidades.

El mismo decreto dispone que, con ocasión del centenario del nacimiento de la Reina, se proceda a fundar el Instituto Colombiano filial del de la Cultura Hispánica. También ha quedado establecida una cátedra dedicada al estudio del idioma español y que llevará el título de "Miguel de Cervantes".

Para estimular la publicación de trabajos acerca de Isabel la Católica, se ha abierto un concurso con dos premios.—Efe.

#### ACADEMIA DE HISTORIA

BOGOTA, 5.—La Academia Colombiana de la Historia ha adoptado a propuesta de los académicos Carlos Restrepo Canal y Nicolás García Samudio, la siguiente resolución:

(Pasa a la página cuarta)

# NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULO PARA HOY**  
**TEATRO RAMOS CARRION.**—"Pacto tenebroso".  
**TEATRO PRINCIPAL.**—"Tempestad en la nieve" y "La nao capitana"  
**CINE BARRUECO.**—"Las dos Señoras Carroll".

**CUPON PRO-CIEGOS**  
 En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 060 y con 5, todos los terminados en 60.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
 Don Angel Rebollo, Puerta de la Feria.  
 Don Isaac Tejedor, Balbarráz.  
 Don Claudio Rodríguez, Plaza de Santa Lucía.  
 Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.  
 Para el despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

**Libramientos de Hacienda**  
 Matilde López, habilitado del séptimo Tercio de la Guardia Civil, Angeles Ramos, depositario pagador, Rogelio Diaz, Macario Periañez, Claudio Hernández, habilitado de Policía, Jesús García de Leóniz, Ursicino Domínguez, Agustín Rodríguez, Julio Santaló.

## NOTICARIO SINDICAL

**CURSILLOS DE CAPACITACION AGRO-PECUARIA**  
 El próximo día 16 de los corrientes dará comienzo en la Granja Escuela "La Aldehueta" de la Obra Sindical "Colonización", un Curso de Capacitación Agro-Pecuaria, cuya duración será de tres meses. Todos aquellos a quienes pueda interesar participar en dicho Curso deberán dirigir sus instancias, informadas por las respectivas Hermandades a la Dirección de la Granja, a través de la Cámara Oficial Sindical Agraria.  
 Las materias que se cursarán en el Curso de referencia versarán sobre Biología, Botánica y Zootecnia Agrícola; Rudimentos de Meteorología y Suelos; idem de Industrias Derivadas; idem. de Matemáticas y Redacción de Partes e Ideas elementales de Contabilidad y Ganadería.  
 Las pruebas de suficiencia, tendrán lugar el mismo día 16. (SIS).

## ¿Tiene Vd. suerte?

MADRID, 5.—Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy:

NUMEROS POBLACION PESETAS	
35.585	La Palma del Condado, Valencia, Bilbao, Burgos 600.000
32.565	Valencia 300.000
29.308	Madrid, Palma de Mallorca, Toledo 150.000
PREMIADOS CON 7.500 PESETAS	
54.588	35.587 29.867 26.498 26.102
13.480	12.777 10.486 7.271 2.725.

—Cifra.

**JOYAS A PLAZOS**  
 PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS  
**ROTVAL** APART. 678 • MADRID

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**Ventos**  
**VENDO** casa, llave mano, establo y corral. Carretera Híznesta 38. (559)  
**HUEVOS** a 15: Vende Ferrero, Feria, 1 y Sótano Mercado Esperamos más barcos. (567)  
**CASA** céntrica soleada, bien construida 75.000 pesetas. Alfonso de Castro. (568)

**OCASION:** Vendo soldadura autógena, con todos los aparatos nuevos, baratísimo. Majestad, 11. (570)  
**VENDO** coche Chrysler 19 H. P. aerodinámico, perfecto estado, toda prueba. Radio coche 6 voltios, seis discos llanta 16 tipo artillería. Razón Rda Notarios, 28. (575)

**Varios**  
**AGRICULTORES!** Apresurados a confiar la obtención de vuestros cupos de gasolina a LOPEZ Gestoría y

Asesoría, Ramos Carrion, 48. (534).  
**ARRIENDO** local para garage; otro grande para industria; arriendo o vendo casa con panderas, jardín, bodega. Facilidades pago. Informes esta Administración. (569)

**Traspasos**  
**TRASPASO** Bar, por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, camas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2059. (573)

## ACTIVIDADES DEL IX CURSILLO DE INDUSTRIAS LACTEAS

Las tareas del Cursillo de Industrias Lácteas comenzaron en la mañana de ayer con prácticas de desnatado centrífugo de leche para elaboración de mantequilla, realizándose también análisis sobre acidez en las natas obtenidas el día anterior. Seguidamente los alumnos elaboraron mantequilla por procedimiento casero.  
 Luego asistieron a una lección teórica en la que se explicó todo lo concerniente a la determinación de materia grasa, cuyas prácticas realizarían por la tarde, simultáneamente con la preparación de mantequilla elaborada.  
 En las clases de la tarde el señor Ballesteros se interesó por el adelanto de los alumnos, comprobando la atención e interés que han demostrado por las lecciones de los tres días precedentes. Como complemento de esta especie de examen parcial, se hicieron prácticas de determinación de materia grasa por el método Morsí, y acidez de las natas.  
 Como en años anteriores, se han expuesto al público muestras de los productos elaborados.

## Enseñanzas, Concursos y Oposiciones

**PLAZAS DE INSPECTORES DE TRABAJO**  
 Con el fin de proveer las nueve plazas de Inspectores técnicos generales de primera clase del Cuerpo Nacional de Inspección del Trabajo, se convoca concurso de mérito para la provisión de dichas nueve plazas, pudiendo concurrir al mismo todos los inspectores técnicos generales, nombrados por Decreto de fecha 16 de febrero pasado, a excepción de aquellos que no se hallen actualmente en servicio activo o tengan vedado el ascenso de expediente de capacidad tramitado a su instancia.  
 Los funcionarios que aspiren al ascenso y puedan, con arreglo a lo expuesto, concursar deberán remitir o presentar instancia en el Registro General del Ministerio, dentro del plazo de diez días que se contará a partir del día 30 de marzo.

## Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoradora Nocturna en la Iglesia de San Esteban PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy viernes, Vigilia ordinaria mensual.  
 Cubrirá guardia durante toda la noche el Turno octavo San Antonio María Claret.

**DR. J. DE PAULA**  
 MEDICINA INTERNA - ANALISIS  
 Consulta de 11 a 1 ZAMORA  
 S. Torcuato, 252.

**S. LORENZO GARCIA**  
 REUMATISMOS  
 MEDICINA INTERNA  
 RAYOS X  
 Plaza de San Miguel, 3-1.º Zamora

## Actividades de la Cruz Roja en Zamora

Durante el pasado mes de marzo, se han efectuado 25 servicios de traslado de enfermos o heridos, en los coches ambulancia de la Asamblea Provincial.  
 En el mismo mes se han hecho donativos y obras de caridad a necesitados por importe de 1.072,30 pesetas.  
 La Junta de Gobierno de la Asamblea Provincial, acuerdo por unanimidad, en su última sesión mensual nombrar presidente de Honor de la Asamblea, al excelentísimo señor don Carlos Pinilla Turión, cuyo cargo se ha dignado aceptar.  
 Por la Asamblea Suprema de la Institución han sido aprobadas la Memoria anual y Balance, correspondientes a esta Asamblea y al pasado año 1950; felicitando a la misma y al señor presidente-delegado por su gestión y actuación que con gran complacencia es la continuación aumentada de la relevante y ejemplar que viene realizando desde la iniciación de nuestra guerra de liberación.

Cantidades con que han contribuido los vecindarios de los pueblos de la provincia, a la Cuestión anual de la Fiesta de la Bandera, correspondiente al año 1950 a beneficio de la Cruz Roja Española.  
 Videmata de Alba, 44 pesetas; Tardemazar, 9,75; San Ciprián de Sanabria, 21, Lubán, 90; San Vicente de la Cabeza, 120; Pobladora de Valderaduey, 12; Villamor de los Escuderos, 44,39; Villar de Buey, 67,50; Berclanos de Vidriales, 42; Villanueva de las Peras, 45; Abellán, 44,20; Rosinos de Vidriales, 16; Quiruelas de Vidriales, 45; Villaferrueña, 30; Villanazar, 90; Peque, 37,50; Sogo, 45; Viñas, 60; Plas 45; Mombuey, 37,50; Maire de Castroponce, 45; Cereza de Aliste, 60.

## TRIBUNALES

## Causa por asesinato en Santiago de Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 5.—Ante la Sala segunda de la Audiencia Provincial, desplazada a esta ciudad, se ha visto esta mañana una causa por asesinato contra Manuel Piñero, de 35 años, que compareció desde el hospital, en una camilla, por hallarse enfermo. En el año 1947, el procesado, contrariado porque Severino Ferro, casado, no autorizaba las relaciones amorosas con su hermana, Issolina Ferro, le esperó cuando regresaba de Santiago, y escondido entre las malezas de una huerta próxima a la carretera, le hizo un disparo de escopeta, causándole la muerte. Cometido el delito huyó y estuvo quince días escondido en los montes, sin comer, hasta que fué detenido por la guardia civil y conducido a la cárcel de Santiago, de donde pasó al hospital por presentar síntomas de congelación de los pies.  
 Manuel Piñero estuvo en la cárcel tres años sin hablar, fingiéndose loco, por lo que pasó al manicomio. Reconocido por los psiquiatras, estos manifestaron que la locura era fingida, por lo que fué nuevamente devuelto a la cárcel y hace quince días pasó al hospital por negarse a comer.  
 Como se negara a prestar declaración, el presidente de la Sala, de acuerdo con el fiscal y el abogado defensor, acordaron devolver el procesado al hospital y que continuara el juicio. El fiscal pidió para Manuel la pena de veintiseis años de prisión; y el abogado defensor insistió en que el procesado estaba bajo los efectos de una perturbación mental. La vista que fué presenciada por numeroso público, quedó pendiente de sentencia.—Cifra.

# Ante el espejo LA TECNICA DEL MAQUILLAJE

**NADIA Gray,** la rubia y linda estrella de la pantalla, nos da unos consejos sobre maquillaje que no dudamos podrán aprovechar nuestras lectoras. Nada opina que todas las muchachas deberían utilizar una nueva técnica en el maquillaje; técnica que para los estudios cinematográficos no es precisamente nueva; pero fuera de ellos son pocas las personas que conocen la importancia del contraste en el maquillaje, el cual implica el uso de dos tonos, utilizándose el oscuro para ensombrecer y hacer que resalten menos las imperfecciones.



Además de vuestro maquillaje de fondo del tono acostumbrado, emplead otros varios tonos más oscuro, de un matiz castaño, neutro, nunca rosado. Estudiad ante el espejo la estructura ósea de vuestra cara y haced un recuento sincero de sus defectos. Esto no es tan estúpido como parece a primera vista, porque es lo cierto que llegamos a acostumbrarnos de tal modo a nuestras imperfecciones físicas, que no resulta fácil observarlas con sentido crítico. Debéis aspirar a la belleza ideal contemporánea: pómulos altos, mandíbula de líneas delicadas y nariz recta.

Utilizad el maquillaje de fondo oscuro en la forma siguiente: sobre una línea de mandíbula dura o cuadrada; sobre una frente protuberante; en el extremo de la barbilla para reducir una cara demasiado larga; en toda la superficie de nariz, si ésta es demasiado grande, o en forma de línea delgada y recta a cada lado del puente, para enderezarlo; bajo la barbilla para disimular la sotabarrba. Finalmente, esmaltad la línea del maquillaje de fondo oscuro bajo el claro, para evitar que queden trazos duros. Después, podéis empolverar con el matiz de polvos que uséis normalmente, y el efecto será completo.

Los ojos y los labios también pueden disfrutar de los beneficios de esta nueva técnica del contraste. Una sombra en el ángulo exterior de los ojos los agrandará. Para los labios, utilizad un matiz claro en los demasiado gruesos, y más oscuro en los delgados.

En todo caso, Nadia aconseja que antes de presentarse ante el público con el nuevo maquillaje, es conveniente hacer unos cuantos ensayos, a fin de conseguir el efecto adecuado.

## CARTELERA

**TEATRO RAMOS CARRION**  
 HOY: 5,15, 7,45 y 10,45  
 Éxito emocionantísimo  
**Pacto tenebroso**  
 por Claudette Colbert  
 Don Ameche, Robert Cummings y Rita Johnson  
 Una película del corte de LUZ QUE AGONIZA

**TEATRO PRINCIPAL**  
 HOY: Continúa desde las 5,30  
 BUTACA 5 PESETAS  
**TEMPESTAD EN LA NIEVE**  
 y  
**LA NAO CAPITANA**  
 por José Nieto

A partir de la semana próxima nuevos precios de la sección Continua. ¡Esté atento!

**CINE BARRUECO**  
 Hoy 5,30, 8 y 11.  
 Éxito Warner Bros

**Las dos señoras Carrolls**  
 Humphrey Bogart, Bárbara Stanwyck y Alexis Smitb  
**Apenas un delincuente**

## Aparecen los restos de un defensor del Alcázar de Toledo

TOLEDO, 5.—En las ruinas del Alcázar han aparecido esta tarde los restos de otro de los defensores de la gloriosa fortaleza que sucumbió aplastado bajo los escombros del torreón derrumbado el 18 de septiembre de 1936 por efectos de la explosión de la mina con que los rojos intentaron volar el Alcázar. En sus bolsillos fueron encontrados unos papeles escritos y un monedero con tres duros de plata, pero todavía no ha podido ser identificado. Se trata indudablemente de un guardia civil, pues además de vestir el uniforme de este Cuerpo, se sabe que bajo el torreón quedaron sepultados aquella un cabo y dos soldados del Benemérito Instituto. Continúan los trabajos para recuperar los restos de los otros dos defensores. Los del aparecido hoy quedaron depositados en la Cripta de los Caídos del Alcázar donde recibirán sepultura.—Cifra.

# Alarma en Washington

(Viene de la página primera)  
 peligro de agresión soviética, muy semejante a la de la Cámara, domina también en el Senado, con ambos cuerpos legislativos en plena rebelión hacia el Gobierno en materia militar. Como consecuencia, si bien los senadores en una extraña mescolanza de republicanos y demócratas aliándose en posiciones opuestas vitaron el envío de sólo cuatro divisiones a Europa, que integran unos doscientos mil hombres, para unirse a las otras dos que ya están en Alemania, en cambio cortaron la prerrogativa del presidente para, en calidad de jefe supremo de las fuerzas armadas, poder enviar a cualquier lugar del mundo aquellas tropas que estime oportuno sin previa aprobación legislativa. Los discursos senatoriales contra ese derecho del presidente, que éste alega es constitucional, fueron de lo más crudo y altisonante, habiéndose de propósitos dictatoriales en la Casa Blanca, igual que ayer, en la Cámara, un representante pronunció otro largo discurso acusando al Estado Mayor del Pentágono de intentar una dictadura militar a los americanos.

## Maniobra italiana

Pero toda esa teatralidad y verborrea, perdiendo suicidamente el tiempo en bizantinismos, sólo para impresionar a unos electores allá en sus remotos pueblos y estados, queda desvirtuada ante el hecho real de la nueva, gigantesca amenaza de agresión en todas las zonas importantes y estratégicas de la inmensa cortina de hierro soviética, desde el Báltico a Corea, concentrándose estas actividades militares con una nueva campaña de agitación política y huelguística, obra del comunismo, para sabotear el rearme moral y material en una serie de puntos vitales del occidente. Los sucesos del Irán son maniobra típica staliniana y ese ambiente de desorden es el pretexto del Kremlin para pescar en río revuelto, creando una difícil situación a los inapreciables intereses petrolíferos angloamericanos en esa zona. Ordenando por los agentes rusos el grito-consigna entre las masas, igual en el Irán que en la India y todo el Extremo Oriente, es el odio a Norteamérica, interpretándose aquí todo ese tumulto

antiamericano como nueva leña soviética al fuego para provocar la guerra.  
 Tras las revelaciones de Mac Arthur y del presidente de la Cámara, Rayburn, sobre los nuevos grandes ejércitos en Corea y Manchuria, se piensa también que Rusia puede lanzar masas de aviones en apoyo de aquéllos, como suministrar a los comunistas norteamericanos submarinos bastantes para que la contienda en esa zona entre en una nueva fase de amplitud y virulencia capaz de provocar el estallido mundial, y aun no siendo ahí aparece ya completamente claro que Rusia está dispuesta a mantener latente esa guerra localizada para desgastar al Occidente, mientras ella quemara sólo carne de cañón china.

## Jugar con fuego

Por todo ello se estima que, con su actitud en materia militar, están jugando con fuego para la seguridad nacional y occidental, creando además una vasta confusión pública e internacional que sólo Rusia y su propaganda favorece. Esto resulta tanto más deplorable cuanto que, en un cuadro comparativo de fuerzas, Rusia aparece con tres millones de hombres en filas y Norteamérica con menos de millón y medio; de cada diez soldados rusos, nueve son combatientes y sólo uno de servicios auxiliares, mientras en Norteamérica sólo tres son combatientes y los restantes de servicios auxiliares. Siendo el período en filas en Rusia de cuatro a cinco años y en Norteamérica sólo de veintitún meses, las horas diarias de instrucción y servicio del soldado soviético son quince y las del americano ocho. Aunque Norteamérica lleve en armamentos atómicos y otras especialidades, una enorme distancia a los soviets, aquélla tiene que apresurar la marcha para acortar las desventajas actuales en cifras de tropas y otros aspectos en previsión del golpe de guerra que Rusia prepara más intensamente cuanto más cacarea su propaganda de paz.  
 Los legisladores, en tales circunstancias, deberían pensar un poco menos en política convencional y más en allanar el camino a los responsables militares de la defensa para crear en el menor tiempo posible el ejército más eficiente y numeroso que la propia magnitud de la amenaza roja requiere.  
 Lorenzo GARZA

# IMPERIO

Boletín de suscripción

D. \_\_\_\_\_ con domicilio en \_\_\_\_\_ se suscribe a IMPERIO por \_\_\_\_\_ trimestre, semestre, año prorrogable (1).

\_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 19 \_\_\_\_\_ (FIRMA).

(1) Táchese lo que no convenga.  
 PRECIO: Trimestre, 49 pesetas; Semestre, 84; Año, 168.  
 Envíese este boletín en sobre abierto a IMPERIO, y franqueado con un sello de 5 céntimos, Avenida de José Antonio, 7 - Zamora.

**Radio**  
 SOBRI...  
 13,30.—M...  
 14,05.—Cam...  
 Gonzalvo...  
 da.  
 14,30.—Raci...  
 nal de...  
 14,45.—No...  
 ciudad.  
 15,00.—Co...  
 Aranjuez...  
 quin Rogat...  
 guitarra...  
 Solista...  
 de la M...  
 Orquesta...  
 dirigida...  
 Argentina  
 15,25.—Im...  
 15,30.—Com...  
 cal. "Don...  
 quita...  
 zón."  
 16,00.—Ch...  
 NOCHI...  
 20,30.—Cama...  
 Ríos.  
 21,45.—Em...  
 oyente.  
 21,30.—Mús...  
 da.  
 21,45.—Raci...  
 nal de...  
 22,00.—No...  
 ciudad.  
 22,30.—Cap...  
 sicales...  
 Capricho...  
 Pagan...  
 andaluz...  
 Capricho...  
 Tárrega...  
 vascos...  
 Capricho...  
 de Riera...  
 kof; Carr...  
 no, de Tok...  
 23,20.—Can...  
 la luna

\* Cuentos...  
 leyenda...  
 consejos...  
 Esto y muc...  
 las página...  
 ar".

# Los Deportes

# Espectáculos

## Pronóstico ajeno

### El Atlético de Zamora debe aprovechar la ocasión

A pesar de que los dos puestos que dan derecho a participar en la Liguilla de ascenso han sido conquistados a lo largo del Torneo por los excelentes equipos Atlético de Zamora y Caudal de Mieres, es esta última jornada donde, directamente entre ambos habrán de decidirse el título de campeón, para el cual los zamoranos cuentan con mayores posibilidades, en especial por jugarse el encuentro en su campo de Pantoja. Con el empate sería para el Caudal el máximo honor, pero no es de esperar que el Atlético desaproveche la magnífica oportunidad que se le brinda de alcanzar un título por el que tanto ha luchado.

Asimismo se enfrentan entre sí los equipos que sigue a aquellos en la clasificación, Juvenil coruñés y Juvenil de Trubia, en lucha para lograr el tercer puesto de la misma, siendo lo más probable que, equilibradas las fuerzas, se impongan los trubiecos por actuar en su propio ambiente.

En los restantes encuentros son favoritos Vetusta, Langreano, Arsenal y Arosa, que juegan en sus campos con Santiago, Lemos, Popular y Palencia, respectivamente, y también el Pontevedra, que recibe a la Cultural Leonesa, aunque los gallegos tropezarán con mayores dificultades.—SAENZ URIONDO, en "Marca".

## CALENDARIO DE LA U. V. E.

La Unión Velocipédica Española, Federación de Ciclismo, ha editado un magnífico calendario nacional de carreras para la actual temporada. Figura en él, como ya saben nuestros lectores, entre las pruebas aún no celebradas, el III Gran Premio Zamora, puntuable para el Campeonato de España fondo en carretera que organiza IMPERIO con el Club Ciclista Zamorano para el día 24 de mayo, y la VI Vuelta a la Provincia, la clásica carrera que da nuestro diario con el C. C. Z. del 25 al 29 de junio. También está incluida en el programa nacional el Gran Premio de Ferias, a celebrar coincidiendo con las de septiembre.



Entre los Campeonatos de España, que figuran en lugar destacado, tenemos, en abril, de Fondo en Pista para aficionados y de Fondo en Pista para independientes, el domingo en Barcelona; XVI de Cielo Cross para aspirantes e independientes, el 15 en Eibar; de Velocidad en Pista para aficionados, el 22 en Barcelona; en mayo, XI de Montaña, el 27 en Bilbao; en junio, de Persecución para aficionados y de Persecución para independientes, el 25 en Barcelona; VI de principiantes y de Fondo en Pista, el 29 en Barcelona; en agosto, XI Tras Moto Comercial, el 12 en Baleares; de Medio fondo con entrenadores, el 19 en Baleares; III de Persecución, el 26, en Baleares; en septiembre, XVII de Velocidad y XIII de Veteranos, el 2 en Baleares y Burgos, respectivamente; VII de independientes, el 30 en Barcelona; V de aficionados, el 30, en Madrid; en octubre, VII por Regiones, el 2 en Madrid.

El de Fondo en Carretera, como ya hemos dicho se correrá por puntuación los días 13 y 24 de mayo en Barcelona y Zamora, y 3, 17 y 24 de junio, en Madrid, Bilbao y Madrid, la última contra el reloj.

En honor a la verdad, se hace preciso poner los puntos sobre las íes, sin que mi intención, sea otra, que salir por los fueros de lo justo, y estos nos exigen una actitud clara y terminante de benevolencia, en el próximo encuentro Atlético-Caudal.

En primer lugar, como hinchas rojiblancos, tenemos la obligación de aplaudir y animar a nuestro equipo, aunque tengamos que luchar contra nuestro propio carácter de flema casi británica. Que no se vuelva a dar el espectáculo bochornoso y vergonzante de que unos centenares de aficionados fofasteros, nos borren con sus gritos a toda la afición zamorana, como ocurrió en el encuentro de la Cultural Leonesa en Pantoja. Si somos verdaderos entusiastas debemos ser nosotros —por número— los que hagamos desaparecer los "gritos extranjeros". Para esto no debe haber "clases de localidades" ni edades, ni diferencias de ningún género, sino seguidores colchoneros, dispuestos a hacer subir el marcador, como la columna de un termómetro, por fiebre... de entusiasmo. Tribuna y graderío en armoniosa sintonía a tono brillante: ¡¡¡ZAMORA GANARA...!!!

## A cada cual lo suyo

En cuanto a nuestra hincapié y educación, bien probadas las tenemos por los aplausos con que fueron acogidos todos los conjuntos del Primer Grupo. Recientes están las declaraciones del entrenador del Santiago diciendo: "estamos encantados del público de Zamora, no hay otro mejor, ni que pueda compararse, es correctísimo y simpático". Esto lo

## Treinta y un mil estudiantes, en los Campeonatos Nacionales Escolares

La preparación deportiva de la juventud, gana mayor incremento cada día, y mucha más amplitud su radio de acción. Un país cuyas jóvenes generaciones carezcan de la fortaleza necesaria para realizar esfuerzos físicos, no merece garantías para sus propósitos de propio engrandecimiento. Por eso preocupa intensamente hoy a todos los Gobiernos, que en los sistemas educacionales y formativos de sus nuevas generaciones, quede suficiente margen para preparación y actuaciones de carácter deportivo. Y nada importa que el muchacho proceda o pertenezca a alguno de los tres sectores básicos juveniles en los cuales puede encuadrarse, sino que es estrictamente indispensable que la proyección físicamente educativa, alcance a esos diferentes sectores, para que, en cada uno de ellos, y dentro de los respectivos marcos de ambiente y adaptación, alcancen la capacidad de esfuerzo y práctica física que de ellos se precisa.



va estudiantil encuentra un ancho cauce y una meta para sus aficiones y esfuerzos. Inicialmente, sólo se congrega un reducido número de colegios que por sus disponibilidades económicas disponían de instalaciones adecuadas y, con ellas, de preparado para los equipos participantes en el torneo convocado. Un año más tarde, esas mismas competiciones escolares reúnen ya a varios millares de muchachos de diversos colegios provinciales, y la competición adquiere un relieve sumamente destacado, despertando gran curiosidad en el ámbito escolar de enseñanza media de todo el país.

Es sin embargo en su tercer año de realización, cuando estas competiciones deportivas adquieren una importancia digna de ser subrayada, según se deduce de las cifras bien elocuentes por cierto, que recogemos a continuación. Dos mil ochocientos treinta y cinco equipos han participado en las competiciones correspondientes a las nueve especialidades señaladas para estos campeonatos escolares, que son atletismo, baloncesto, balón a mano, balón volea, campo a través, balompié, y tenis de mesa. De ellos, dos son los deportes que reúnen el mayor número de equipos: balompié, con doscientos ochenta y siete, cifra que también señala a los participantes en tenis de mesa. En las otras especialidades, las cifras de participantes pasan de los doscientos equipos, siendo el de menor cantidad, con doscientos quince, el balón volea (b); en cambio, el atletismo pasa de los doscientos cincuenta; de baloncesto son doscientos sesenta y ocho; doscientos sesenta y dos de campo a través; de gimnasia educativa doscientos ochenta y cinco, doscientos cincuenta y nueve respectivamente para las series a) y b), y así sucesivamente con el resto de los deportes convocados.

Podríamos reseñar asimismo la cifra de alumnos que participaron en cada uno de los campeonatos, pero nos limitaremos a subrayar solo a los trece mil aproximadamente de las dos series de gimnasia educativa, los cuatro mil de balompié, y los tres mil quinientos de atletismo, totalizando la participación de alumnos en los nueve deportes de que constan los

campeonatos nacionales escolares algo más de treinta y un mil estudiantes, pertenecientes a trescientos dieciocho centros docentes de toda España.

Ya se advierte la importancia de esta tarea que el Frente de Juventudes realiza año tras año cerca de la juventud española, y bueno es decir que esta formación tiene ya su reconocimiento oficial en los medios deportivos estatales, expresando recientemente con la concesión del Trofeo Hermosa, no ya concretamente por cuanto se hace con los escolares, sino también con los aprendices, los campesinos, y los miembros de las Falanges Juveniles de Franco, únicas canteras que han de nutrir de verdaderos atletas al deporte español, en su más diversa especialidades.

Obdulio GOMEZ

Los sectores mencionados se refieren al campo, la industria y el comercio. Ya tienen los muchachos campesinos, periódicamente organizadas diversas competiciones, y raro es el pueblo por pequeño que sea, donde no se conozcan ahora deportes de los cuales no se tenían antes la menor ni más lejana noticia. Con independencia de esos concursos de oficios agrícolas que también han despertado en el campo un signo de constante superación, los muchachos residentes en aldeas y núcleos campesinos, conocen el baloncesto, el balón volea, y el balón a mano y juegan con ajedrez y tenis de mesa. Si esto es concretamente sobre el campo, ¿qué puede decirse del taller y de la industria? Que también están incorporadas de forma decisiva a las tareas polideportivas de la juventud, llevándose a cabo organizaciones exclusivamente montadas para los aprendices, quienes compiten a veces con carácter nacional, en diversos torneos deportivos. Con ello, al muchacho que trabaja ocho horas haciendo su aprendizaje en talleres y fábricas no le faltan asimismo ocasiones de mostrar su destreza y su agilidad muscular al propio tiempo que su preparación física y el conocimiento de las reglas que rigen la realización de cualquier juego o esfuerzo.

Sólo nos queda ahora hablar de los escolares. Hasta hace poco tiempo, muy contados eran los centros docentes de enseñanza media que disponían de instalaciones adecuadas para que los respectivos alumnos pudieran practicar sus deportes favoritos. Hasta 1948, estos estudiantes juegan por pura distracción practicando en sus colegios lo que más le gusta, sin un fin determinado. Con la creación en este mismo año de los Campeonatos Nacionales Escolares, la afición deportiva

## LAS DOS SEÑORAS CARROLL

EN EL CINE BARRUECO

"Las dos señoras Carroll", película estrenada ayer en el Barrueco, pertenece a esa clase de cine psicológico tan en boga tiempo atrás. Aquí se nos presenta a un pintor que, subordinándolo todo a su arte, conquista primero a las mujeres, para eliminarlas por un lento envenenamiento, una vez que ha conseguido la manía que le obsesiona de plasmar en el lienzo sus retratos, o, mejor dicho, lo que aquellas sugieren a la enferma imaginación del artista.

El guión cinematográfico, basado en una obra teatral, está perfectamente ejecutado y merced a la hábil dirección de Peter Godfrey, conserva la cinta un ritmo en gradual crescendo que mantiene la atención sin llegar a fatigarla. Pero, sin duda, lo mejor de "Las dos señoras Carroll" es la soberbia interpretación de Humphrey Bogart a todo lo largo de la película, haciéndose verdaderamente genial en las secuencias finales cuando el señor Carroll —Humphrey Bogart— se da cuenta de que su segunda esposa ha descubierto lo que contra ella está tramando. Barbara Stanwyck le da perfecta réplica manteniéndose también, a gran altura.

## Pacto tenebroso

EN RAMOS CARRION

Película psicológica es, también, "Pacto tenebroso", estrenada en el Ramos Carrión, con un argumento muy parecido a "Luz que agoniza", aunque es preciso reconocer que

## ATLETICO Y CAUDAL cambian telegramas de cordial felicitación

Las directivas de los Clubs Atlético de Zamora y Caudal de Mieres, equipos clasificados para la Liguilla de ascenso, han cambiado telegramas de cordial felicitación, haciendo votos para que ambos "onces" entren conjuntamente en la Segunda División.

dicen quienes nos combaten deportivamente.

No quiero ser yo —por lo poco que soy ante la afición entera— el que imponga la medida, en el comportamiento, sino dejarlo a la potestad de la fina y sabia intuición popular, que siempre acierta en las causas justas.

¡¡A POR LOS 7-0, VIVA EL ATLETICO!!  
Carlos COTRINA

esta nueva versión —por aquella de que segundas partes nunca fueron buenas— no llega a la primera.

Con todo, la veteranía de Claude Colbert y sus magníficas dotes de buena artista tienen campo para mostrarse en una nueva faceta de su temperamento. Con ella completan el reparto Don Ameche, Robert Cummings y Rita Jhonson.

## ¿Arreglo con Rusia?

LA OPINION NORTeamERICANA SE ENCUENTRA DIVIDIDA

NUEVA YORK, 5.—El Instituto Gallup de Auscultación de la Opinión Pública, ha facilitado el resultado de una encuesta acerca de la posibilidad de un acuerdo pacífico entre Rusia y los Estados Unidos. Según el Instituto Gallup, el 46 por ciento de los norteamericanos creen que es imposible; un 44 por ciento afirma que es posible y un diez por ciento se nan mostrados indecisos.

El director del Instituto, George Gallup, ha manifestado que una encuesta similar realizada en Gran Bretaña indicó solamente que el 21 por ciento de consultados renunciaban a la esperanza de un acuerdo soviético-norteamericano en las cuestiones que amenazan producir la guerra.—Efe.

## TAN CAMPANTE.



avanza con el balón y su caballo al viento.

Y al terminar el partido hay que limpiar bien el pelo, el pelo, el pelo...



Unas gotas diarias de **LOCION DE AZUFRE VERI** frota los cabellos, es suficiente para tener los cabellos **PLENOS DE VIDA**. Dejan de caer, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia ondulados.

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa.



TIENE GARANTIA FARMACEUTICA

## Feria en Sevilla

Por eso Sevilla atrae como polo magnético del Espíritu desde lo inmemorial. Los pocos hombres del norte sueñan con la palmera —Heine rebrota en Bécquer—, y los orientales la añoran enamorada y lánguida. Y luego bajan los extremeños y caballeros del duro León y de la Castilla llanera y, —como Cervantes—, se enredan en los encajes de su Gracia celestial. Más luego los ceceantes fundadores de mundos del allá, indios fabulosos. Todos, cada cual por un motivo, en Sevilla encuentran lo diferente. ¡Diversidad, sirena del mundo!, que cantó la voz d'annunciana, en Sevilla tiene su clave. Precisamente inmodificable, los demás la encuentran y la admiran, extraña.

Ella, bautizada con agua del Guadalquivir, es criso. Funde y concentra en su pomo el bronce y el aroma de cuantos se la afirman. Sevilla sevilaniza el orbe. Una ciudad transformadora, una mixtura de soles y tierras, de cuidados y mimos, de ciencia segura y dones bienaventurados: como su buen vino.

La Semana Santa es el motivo profundo; la feria, el pretexto ornamental. Las dos sangres de Sevilla, la sangre con posos de tradición y la sangre joven de renuevo, dan su cosecha. Amor divino y amor humano. Está Sevilla en el centro de la verdad completa.

Feriar, para Sevilla, no es mercar, ni cambiar, sucios manejos mercaderes. Es aspirar a bocanadas de vida. Es darse, en señarse, lujarse. La feria es qui-

ta ni pone dineros. Salta a vuestros brazos y os lleva a sacar lo negro del ánimo, y a expandir las esperanzas y los júbilos. Con señorío, eso sí, que jamás en ella, ni aún los picaros, dejan de ser aristócratas.

Habría lo que se quiera; opulencia, luchas, política, economía, radio, método, odio, doctrinas, por otros pagos. Sevilla seguirá en su centro, sin marearse, y dándole a todo el noqué, lo sevillano, que es refinamiento y estar de vuelta. No permanece inmóvil en el Tiempo; es que es intemporal.

Bueno, por la feria. A ella van a buscar prendas de poder seguir soportando la existencia los abrumados por rutina, problema, crisis y todas esas cosas. Allí está el oasis. En nada. En unos suspirillos, en unos ojos negros, en unas cañas, en un revoleo de baile. Parece que no es... ¡y lo es todo!

Feria donde entra el hombre uniformado por un bajo rasero, y sale sabiendo que puede sentirse, no número anónimo, sino elegido. Feria confortante en que se baña el ser en aire de energía. ¿Quiéres usted comprar sentido para su vivir? En feria de Sevilla se lo venden.

Tomás BORRAS

Los mañada

### Sábado Deportivo

# Transporte de viajeros

tuó la forma de mejorar, en todos los servicios de transportes, tratando, principalmente, de conectar con la capital amplias zonas de la provincia hoy incomunicadas o vinculadas con otras capitales timitrofes.

Tres son los aspectos primordiales del problema de transportes: Ampliación de los servicios, comodidad de los mismos y modernización y reparación de carreteras y caminos vecinales. En cuanto al primer punto, no parecen surgir grandes dificultades para llevarlo a cabo, ya que, la mayoría de los concesionarios de líneas de transporte de viajeros por carretera, se hallan interesados en ampliar los servicios que tienen ahora en explotación y algunos de ellos, sólo esperan la orden para realizarlo.

Pero el hecho de envolver en la maraña de las líneas nuevos pueblos, no basta para que los viajeros afluayan a la capital en mayor número. Es preciso proporcionarles un mínimo de comodidades, modernizando el material móvil para lograr una mayor rapidez y terminar con esa desesperante lentitud de algunas líneas que apenas si alcanzan los veinte kilómetros de media horaria, y, también, es menester tratar al viajero con la máxima corrección. De esta forma, disponiendo de un servicio cómodo y rápido con Zamora, se podrá competir ventajosamente con las líneas negativas, —dirigidas a otras provincias— y, hasta es posible, que disminuyan las solicitudes que de un tiempo a esta parte, menudean en la Jefatura de Obras Públicas para el establecimiento de esta clase de servicios.

Y, por último, la reparación de carreteras y caminos vecinales, aspecto al que se presta menos atención de la que fuera menester. La Jefatura de Obras Públicas, la Diputación provincial y los mismos pueblos tienen mucho que hacer en este sentido para lograr que nuestra red de carreteras llegue, si no a superar, al menos, a igualar a las de otras provincias.

Sergio COLLADO

ESPERAMOS con impaciencia el resultado de los trabajos realizados por la Comisión encargada de estudiar el problema del transporte en la provincia. Como ya saben nuestros lectores, la citada Comisión se constituyó con el fin de estudiar la forma de mejorar, en todos los servicios de transportes, tratando, principalmente, de conectar con la capital amplias zonas de la provincia hoy incomunicadas o vinculadas con otras capitales timitrofes.

# Hoy, clausura del Congreso Sindical Agrario

## Escrito al Ministerio de Agricultura sobre expedientes incoados por falta de entrega de cupos

### En la segunda sesión plenaria fueron aprobadas varias ponencias

precios de maderas y productos secundarios de los montes; control sobre la conversión de terrenos forestales en agrícolas.

#### COLONIZACION

Se discutió, después, la ponencia sobre "Colonización", defendida por don José Luis Linaza de la Cruz, representante de León. Fueron aprobadas las conclusiones que se comprenden los puntos siguientes:

Aumento de las consignas establecidas actualmente para obras y mejoras; revisión de los conciertos que actualmente están establecidos entre el Instituto Nacional de Colonización y las Diputaciones que se dediquen parte de los beneficios que actualmente tienen las Cajas de Ahorros para fines sociales a financiar los auxilios económicos que tramita el Instituto Nacional de Colonización; que realicen las

Cajas de Ahorros con la garantía del Instituto de Colonización, préstamos para colonización de interés local; que los trámites para auxilio a los particulares sean a través de las Jefaturas Agronómicas o Cámaras Agrarias en aquellas provincias donde no existan Delegaciones Regionales del Instituto; modificación de la actual Ley de Aguas.

#### ACCESO A LA PROPIEDAD

El señor Estella, jefe de los Servicios Jurídicos de la C.N.S. de Salamanca, defiende, a continuación la ponencia de "Acceso a la propiedad". El representante de Valladolid formula una enmienda al tercer punto que, después, de discutida, fué rechazada, quedando aprobadas las siguientes conclusiones:

Concebir la propiedad como una institución jurídica destinada a cumplir el fin social que le corresponde; solicitar la promulgación de una Ley de Acceso a la Propiedad que favorezca la creación de patrimonios familiares con carácter indivisible y en una extensión equivalente a una unidad familiar de cultivo; que la adquisición de fincas para creación de estas unidades de Cultivo sea a través del Instituto Nacional de Colonización o las Hermandades; modificación de la Ley de Arrendamientos Rústicos en cuanto pueda tener relación con la creación de esas unidades de cultivo; solicitar la promulgación de una ley sobre adjudicación y explotación de huertos familiares.

#### REGIMEN ECONOMICO

A continuación se leyó la ponencia sobre "Regimen económico de las Entidades Sindicales Agrarias", cuyas conclusiones, defendidas por don José Gallego Recio, de Avila, fueron aprobadas de la siguiente manera:

Establecimiento de la cuota sindical agropecuaria con carácter obligatorio; establecimiento de derramas entre los afiliados para sostenimiento de servicios de carácter especial establecimiento de una solución transitoria para exacción de la cuota dedicada al sostenimiento de las entidades en tanto no se establece la cuota que se pide en la primera conclusión; supresión de los presupuestos especiales de las Hermandades y Cámaras; establecimiento de analogía entre los presupuestos de las Cámaras y las Hermandades; simplificación de la contabilidad de las Hermandades; unificación de los títulos de cuentas para las Cámaras; presupuesto ordinario específico para el servicio de Policía rural; obligatoriedad de formular por parte de los Cabildos un parte de cuentas trimestral.

#### GANADERIA

A continuación se aprobaron las conclusiones elaboradas por la Comisión de Trabajo sobre la ponencia "Ganadería", interviniendo en la discusión varios congresistas;

Solicitada de la Superioridad la libertad de comercio y circulación en cuantas disposiciones afecten a la ganadería; solicitar nuevamente la libertad de contratación, venta y circulación; control de precios sobre la venta y distribución al público; solicitar la no intervención de la lana, ante el Ministerio de Industria y Comercio, solicitar la libertad de compra y circulación de toda clase de piensos, eliminando los intermediarios; que no sea solamente el Distrito Forestal quien determine sobre los pastos forestales; solicitar la construcción de albergues para el ganado, especialmente el lanar; solicitar la creación de una tarifa especial para el transporte del ganado, como asimismo la reducción de impuestos sobre las corridas de toros actualmente existentes; solicitar se activen los trabajos de la Comisión creada para la distribución de pastos y rastrojeras; gestionar la construcción de Mataderos municipales en las provincias exportadoras de ganado para evitar la pérdida en carne a causa de los largos desplazamientos; supresión de determinados servicios.

#### REMOLACHA AZUCARERA

Seguidamente fueron aprobadas las doce conclusiones de la ponencia "Remolacha Azucarera".

Inmediatamente después de someter a estudio y discusión la ponencia sobre "Ordenación cerealista", defendida por don Francisco Velasco, de Medina del Campo. En la discusión tomaron parte el señor Angoso, de Salamanca y el señor Ramos de Zamora, aprobándose las siguientes conclusiones:

Incremento de la producción cerealista para lograr la liberación económica de la nación en este orden libertad de acción del productor agrario dentro de las actuales limitaciones; que las circunstancias exigen; subsistencia de las actuales normas de Ordenación Cerealista para esta campaña mediante algunas modificaciones en el sistema de porcentajes de entrega; mejora de la calidad del pan mediante el sostenimiento de reservas; señalamiento de fecha tope para la venta de los excedentes; aumento del precio base del trigo; simplificación del actual mecanismo burocrático por parte del Servicio Nacional del Trigo; libertad de precio y comercio para los demás cereales; acelerar los trabajos de intensificación del cultivo de semillas selectas; preferencia de los cultivadores de trigo para la adquisición de abonos; aumento de la producción nacional de tractores e importación de los mismos; importación de ganado para labor teniendo en cuenta las necesidades de la nación; y que se acelere la construcción de la red de silos.

El señor Igea de Salamanca sugiere se redacte un escrito dirigido al Ministerio de Agricultura sobre los expedientes incoados por falta de entrega de cupos. Otro escrito similar se presentó por otra representación. Sometidos a votación, se aprobó el del señor Igea.

A las dos de la tarde la Diputación de Salamanca, ofreció una recepción a los congresistas, obsequiándolos con un vino de honor. Después, en el patio del palacio provincial, el grupo de danzas de Educación y Descanso interpretó bailes regionales.

Por la tarde se reunieron las Comisiones de Trabajo, estudiándose en ellas las ponencias: "Política Sindical Agraria", defendida por don Julio Román de Zamora; "Directrices económicas de la política agraria"; "Comercio Interior y Exterior de los productos del campo a través de las entidades sindicales agrarias"; "Montepíos laborales", cuyas conclusiones serán sometidas a la aprobación del pleno hoy antes del acto de clausura.

## Colombia conmemorará el V Centenario de Isable la Católica

(Viene de la página primera)

miento y de su posterior continuación, ACUERDA

1. Asociarse, como entidad oficial creada por la Ley para velar por el fomento del conocimiento de la Historia nacional, al homenaje que a la memoria de los Reyes Católicos rendirán todos los países hispánicos al celebrar estas dos fechas centenarias.

2. Dar gracias a la Divina Providencia, con un solenne Te Deum en la catedral primada, por el descubrimiento del Nuevo Mundo y por su incorporación a la civilización cristiana efectuada por mediación de los Reyes Católicos y de Cristóbal Colón.

3. Asistir en corporación y en asocio de las autoridades nacionales, de las corporaciones científicas y de las entidades de Educación a un desfile hasta la estatua de la Reina Isable la Católica y depositar allí una corona de laurel, y

4.—Colocar en la casa de la Academia una placa de bronce con la effigie de los Reyes Católicos con la siguiente leyenda: "La Academia Colombiana de Historia a los Reyes Católicos, don Fernando y doña Isable, en el quinto centenario de su natalicio, como homenaje de admiración y de gratitud".

En estos actos llevarán la palabra en nombre de la corporación los académicos que designe la presidencia.—Efe.

# Sólido frente aliado al Norte

## Los esposos Rosenberg condenados a muerte

Proporcionaron a Rusia información atómica norteamericana

NUEVA YORK. (Urgente), 5.—Un tribunal federal norteamericano condenó a muerte a los esposos Julius y Ethel Rosenberg, convictos de haber proporcionado a Rusia información secreta atómica norteamericana.—Efe.

#### PEOR QUE EL ASESINATO

NUEVA YORK, 5.—El juez federal Irving A. Kaufman, que condenó hoy a muerte a los esposos Rosenberg, convictos de haber facilitado secretos atómicos a Rusia durante la guerra pasada, dijo a los acusados antes de pronunciar su sentencia: "Estimo que vuestro delito ha sido peor que el asesinato. He intentado encontrar algún atenuante capaz de amornar la sentencia, pero comprendo que traicionaria a la confianza que se ha depositado en mí si mostrara una clemencia injustificada. Kaufman señaló que los Rosenberg cometieron sus delitos de espionaje en el año 1944, mientras el país estaba en guerra y que, en consecuencia, "serán ejecutados en la semana que comienza el 21 de mayo próximo".

Se observa aquí que es seguro que la fecha de las ejecuciones serán aplazadas por los recursos que elevarán los condenados y se señala que si los Rosenberg mueren en la silla eléctrica, serán los primeros ejecutados por espionaje por los tribunales civiles norteamericanos.—Efe.

#### DETENCIONES EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 5.—Ha sido ordenada la detención de personas acusadas de atentar contra la seguridad del Estado en relación con la huelga general de los ferrocarriles del pasado mes de enero.

El número de detenciones, con tal motivo se eleva a 188.—Efe.

#### ULTIMA NOTICIA

## Muchos aviones soviéticos en las bases manchues

WASHINGTON, 5.—Funcionarios del Departamento de Estado, dice la United Press, informan que existe una auténtica alarma por la presencia de unos quinientos u ochocientos aparatos de fabricación rusa en las bases de Manchuria. Se expresa el temor, añade la citada agencia, de que podría producirse una guerra total si los pilotos rusos tomaran parte en grandes batallas aéreas sobre Corea.—Efe.

## del Paralelo 38

### Resistencia roja moderada

TOKIO, 5.—Las tropas de las Naciones Unidas han cruzado el Paralelo 38 a todo lo largo del sector central del frente y a pesar de la tenaz resistencia de los comunistas. Se calcula que en este sector los rojos disponen de 18 a 24 divisiones.—Efe.

#### PENETRACION

TOKIO, 5.—Una columna blindada norteamericana, ha conseguido penetrar unos trece kilómetros en territorio de Corea del Norte como fuerzas de vanguardia de las Naciones Unidas que tienen ya un sólido frente de unos setenta kilómetros de longitud al norte del Paralelo 38.

Un comunicado del VIII Ejército anuncia que aquella fuerza expedicionaria avanzó frente a una resistencia moderada enemiga y que, al mediodía de hoy, dispersó a una compañía roja en la zona de Chailli a 13 kilómetros al norte del Paralelo. Agrega el parte que la aviación aliada precedía a los tanques bombardeando insistentemente las concentraciones de tropas enemigas y las vías de comunicaciones y abastecimientos.

Detrás de las fuerzas americanas de vanguardia avanzan cuatro divisiones estadounidenses, dos surcoreanas y la brigada inglesa.—Efe.

TOKIO, 5.—Los tanques y la infantería de los Estados Unidos han dado un golpe a 13 kilómetros al norte del Paralelo 38, en dirección al corazón de la concentración de dos mil comunistas que se espera se lancen a la ofensiva. En la zona de Chailli fué dispersada al mediodía una compañía roja, mientras que en la carretera que va de Seul a Kumhwa hallaba el VIII Ejército ligera resistencia. Oficialmente se anuncia que la vanguardia de las Naciones Unidas se encuentra acaso todavía más al norte. Se señala, en fin, que al norte de Chunchon se registró intenso fuego enemigo de armas pequeñas, y que las bajas de los rojos el día 4 de abril fueron unas 1.530.—Efe.

#### AVANZAN LOS BRITANICOS

FRENTE DE COREA, 5.—La brigada de la Commonwealth británica ha avanzado sus vanguardias acorazadas a través del Paralelo 38, por terreno duramente defendido por el enemigo.—Efe.

#### MAC ARTHUR, ATACA

LONDRES, 5.—"Las Naciones Unidas podrían vencer a los comunistas chinos con facilidad, si los políticos se encarasen de frente con la realidad", ha dicho el general Mac Arthur al correspondiente militar del "Daily Telegraph"

en una entrevista celebrada en Tokio.—Efe.

#### SIN COMENTARIOS

TOKIO, 5.—Los altos funcionarios del Cuartel General de Mac Arthur y del de la Aviación aliada de Extremo Oriente se niegan a formular comentarios en Tokio de las noticias procedentes de Washington, según las cuales el general Mac Arthur ha sido autorizado a bombardear las bases rojas de Manchuria.—Efe.

#### EL COMITE INTERAMERICANO DE SEGURIDAD ESTARA REPRESENTADO EN EL PRIMER CONGRESO DE SEGURIDAD SOCIAL QUE SE CELEBRARA PROXIMAMENTE EN MADRID.

\* La Conferencia Interamericana de Seguridad Social, en una de las sesiones de la tercera reunión, de las que actualmente se están celebrando en Buenos Aires, y a las que asiste en representación de España el Excmo. señor Jordana de Pozas, director general del Instituto Nacional de Previsión, acordó que el Comité Interamericano de Seguridad Social, su órgano ejecutivo permanente, estuviera presente en las sesiones del primer Congreso Iberoamericano de Seguridad Social que ha de celebrarse en España, organizado por el Instituto de Cultura Hispánica de Madrid en colaboración con el Instituto Nacional de Previsión, y es posible que el representante del Comité en España sea el secretario general del mismo, doctor don Manuel de Vialdo, ilustre personalidad chilena cuya residencia permanente, por razones de su importante cargo, la tiene radicada en Cinebra.

## El Senado yanqui...

(Viene de la página primera)

nia —declaró— nos envolvería en una guerra general. Por consiguiente no se explica que se excluya al pueblo alemán la participación en la defensa".

Brewster dijo que los recursos de Alemania "no deben caer en manos de la oposición, sino que se deben agregar a los nuestros para nuestra defensa y la de ellos mismos". "Ni Alemania ni España prosiguió— son aliados naturales del comunismo. Ambas debieran ser, por naturaleza, aliados del Occidente".

La oposición a la enmienda fué dirigida por los senadores demócratas Herbert Lehman y Richard Russell. Lehman dijo que su aprobación podría poner en peligro "delicadas negociaciones en curso" y agregó que "en todo caso, la iniciativa debe partir de Alemania

## El Papa recibió al padre Pedro Manjón

ROMA, 5.—El Padre Santo ha recibido en audiencia especial al Padre Pedro Manjón, director de las Escuelas del Ave Maria, de Canadá, quien ha venido a Roma a entregar el proceso de beatificación de su tío, el padre Andrés Manjón.

El Papa agradeció el obsequio de un lujoso ejemplar del libro del padre Andrés Manjón "Visitas Eucarísticas" y añadió que conocía la obra realizada en el campo apostólico por el padre Manjón. Su Santidad bendijo las Escuelas del Ave Maria, a todos sus niños y maestros y a cuantos trabajan en obra tan santa y la favorecen.

El Sumo Pontífice exhortó al padre Manjón a ser el continuador de esa obra y a intensificar el apostolado entre los pobres. Pio XII terminó con paternales palabras de afecto a España.—Efe.

## La explosión de una granada alcanza a tres cadetes de la Academia de Segovia

SEGOVIA, 5.—A última hora de la tarde, durante unos ejercicios de tiro de cañón que se efectuaban en el campo de baterías próximo a esta capital, hizo explosión prematuramente un proyectil cuya metralla alcanzó a los caballeros alféreces alumnos de la Academia de Artillería don Andrés Paez Font, de Granada, don Jesús Martín Vizcarrí, de Barcelona y don Delfino Herranz López, de Minilla Ambroz (Segovia). El primero de los citados dejó de existir a los pocos momentos de ingresar en el hospital y los otros dos se encuentran en estado muy grave.—Cifra.

## de España y no del Senado norteamericano".

Russel manifestó que la confianza extranjera en los Estados Unidos se han debilitado ya por la adopción de la enmienda que requiere la actuación del Congreso antes de que se manden otras tropas, aparte de las cuatro divisiones, al extranjero. "Nuevas enmiendas—agregó—nos causarían todavía mayor daño ante la opinión europea que piensa en nosotros como dirigentes". Advirtió que, aunque es partidario de aceptar la ayuda "de cualquier país que desee apoyarnos en esta lucha", opina que la enmienda debilitará la resolución pendiente y creará confusión entre los dirigentes respecto a la realización del Pacto del Atlántico.

Votaron a favor de la enmienda McCarthy los cuarenta y seis senadores republicanos presentes y los demócratas James Eastland y John McClellan.—Efe.



# Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado, núm. 45.